嫁入山村的城里姑娘

25岁的许佳丽是汝州市煤山街道人,2012 年与汝州市大峪镇邢窑村的邢淙伟结婚,从此 一个城里姑娘成了山里媳妇。

城里姑娘嫁入山村,许佳丽一时成了村里 的焦点;而她的善心、孝心、爱心,让她成了山村 人们长久议论的话题。

父亲病故 雏鹰断翅

许佳丽从小就是父母眼中的好女儿。那 时,家庭虽然不富裕,日子却也无忧无虑。

州市一高。然而,好景不长,父亲在她刚上高一 时,突发脑梗死,救治无效不幸病逝。

家庭突遭变故,一家人瞬间陷入无限的悲 痛之中。那一年,许佳丽18岁,看着母亲终日 沉默,以泪洗面,年少的她默默告诉自己要坚 强,不能再让妈妈操心。

从此,在校她努力学习,回家就主动帮妈妈 干家务活。

十年寒窗苦,一朝题名时。2010年,许佳 丽终于考上了梦寐以求的大学。看到录取通知 书,她无比兴奋。然而当回到家中,看到身体不 适的妈妈,再想想昂贵的学费,想着家中的拮 据,她几经思索最终决定忍痛放弃上大学,在家 好好孝敬母亲。

稚肩重担 顾家孝母

穷人的孩子早当家。

一定要努力奋斗,一定要让妈妈过上好日子。 许佳丽辍学后就来到汝州市巨龙淀粉厂打

工,由于勤奋好学,很快就成了厂里的一名技术 工。从此,她用自己的工资顾住了家里的日常

开支,有了帮母亲看病的钱。 一路走来,不管日子多苦多难,她都记得要

对妈妈好。她常对妈妈说:"正因为没有了爸 爸,所以你更要享福,因为你要连爸爸没享成的 福一块儿享。"每当领到工资,她第一件事,就是 2007年,许佳丽凭着自己的努力考上了汝 给妈妈添置东西。只有妈妈啥都不缺了,她才 舍得自己支配剩下的钱。"孝"字在她的心中扎

公婆也亲 孝不偏心

婚后第一年的夏天,许佳丽并没有同公婆 住在一起。没想到,公公、婆婆在家出了车祸, 一同出事的还有哥哥、嫂子。

公婆的身体原本就不好,患有高血压,常年 药不离身。这次车祸,人又滚落到了深沟里,身 体状况更是雪上加霜。公公因此昏迷不醒,在 汝州市骨科医院重症监护室里住了十几天,才 稍有好转。婆婆腿部严重骨折,打上了石膏,只 能躺在床上。

为了照顾家人,她和丈夫请了假,吃住都在 医院,没有床铺就一直在公婆的病床旁打地 铺。公公刚从重症监护室里出来时,常常要打

在放弃上大学的那一刻,许佳丽就暗下决 丈夫就轮流值班,一个前半夜,一个后半夜。就 他们解决生活上及心理上的各种问题. 这样,一家人在医院里住了两个多月。

> 之前有个同事说和公婆难处,矛盾太多,但 许佳丽却不那样认为。她总是说:"作为儿媳, 从娘家来到一个新的家庭,不适应肯定是有 的。但始终要牢记,他们虽未曾把你养大,但他 们养育了你的爱人,这份恩情,是不能够忘记 的,公婆就是爸妈。

> 公婆住院的那段日子,看着丈夫憔悴的样 子,她发誓,要做一个好媳妇,帮丈夫分忧。所 以,公婆的病情稳定后,许佳丽就把他们都接到 自己的身边照顾饮食起居。她始终铭记,尊敬 和照顾老人是儿媳的本分。

与人为善 爱护学生

2012年,许佳丽刚结婚时,在家度蜜月。 大峪镇邢窑小学的老师了解到她的情况后找到 她,告诉她学校老师严重不足,希望她能到学校 暂时代课。

在学校,看到一双双渴求知识的眼睛,她爽 快地答应留在学校代课,在邢窑小学教五年级

在校期间,她严格遵守学校的教学纪律,按 时完成教学任务。课堂上,她严格要求学生。 她常常告诉学生们,只有掌握牢固的基础知识, 才能获得更深的知识,才能朝着心中的梦想前 进。课下,她是学生们的大姐姐,总是带着学生

学校的一名英语老师,由于妻子患了重病, 不断请假。身为数学老师的许佳丽看到学生们 的英语课上得断断续续,自愿提出要教学生们 的英语。就这样,她又教了一个学期的英语 课。其间,教育部门要求进行学籍整理,将学校 每个学生的完整资料输入电脑。学校多数老师 年龄较大,不懂电脑操作,她就利用课余时间独 立完成这项工作。后来,她因怀孕常呕吐不止, 身体不适。但眼看这些工作找不到适合的人 做,她毅然承担下来,经常是别人都睡了,她还 坐在电脑前忙着。

如今,许佳丽因为生育孩子,离开了学校, 但是,一年的教学工作却给她留下了许多美好 的回忆。现在还有学生会发来信息、打来电话, 关切地询问她如今怎么样了。每当这时,她都 觉得很欣慰,认为能跟这些天真可爱的孩子相 处真好。

常怀一颗平常心,对他人以诚相待;坚守一 颗孝心,与家人

和睦相处。这就 是山村媳妇许佳 丽的做人准则 也是她真实生活

(本报记者 樊建伟 通讯员



点滴到凌晨三四点,有时甚至要到天亮。她和 们一起跳绳、踢毽子,做各种各样的游戏,并帮 刘军严)

白天到夜里晴天间多云 偏北风3级 最高温度18℃ 最低温度12℃

关注平顶山微报 手机看平顶山新闻



市农业专家提出小麦 施肥指导意见

配方施肥 深耕深施

本报讯(记者刘晓雷)当前,正值麦播的关 键时期,10月12日,市农业局有关专家指出,麦 播施肥要在增施有机肥的基础上,合理施用配 方肥,深耕深施,力争再夺小麦高产。

要加大有机肥用量,充分发挥有机肥在改 善土壤理化性状的作用,结合深耕,大力实施秸 秆还田技术。要氮、磷、钾配方施肥,注意控制 氮肥用量。我市小麦产量一般在350-450公 斤/亩,氮肥用量应控制在10-13公斤/亩。土 壤肥力水平高的地块,要适当降低氮肥用量,土 壤肥力水平低的地块,应适当增加氮肥用量。 要合理配施磷钾肥,一般亩用磷肥4-6公斤,钾 肥3-5公斤。小麦是需锰、硅量较多的作物,在 小麦生长后期,需补施锰、硅等中微量元素肥 料。施肥方式要科学,有灌溉条件的麦田氮肥 60%底施,40%返青期至拔节期追施;无灌溉条 件的麦田氮肥70%-80%底施,20%-30%返青期 视土壤墒情追施。

秸秆还田的地块必须深耕,旋耕播种必须 耙实,化肥一定要深施。秸秆浅埋易与农作物 争水,造成干旱,还利干病虫害过冬。秸秆还田 量一般以每亩地200公斤为宜,秸秆粉碎的长 度要小于10厘米,且要撒匀。旋耕两年必须 深耕一次,深耕要在20-25厘米。秸秆在腐 熟的过程中,会消耗土壤中的氮素等速效养 分,因此在秸秆还田的同时,要配合施用碳酸 氢铵、过磷酸钙等肥料,补充土壤中的速效养

我市将举办企业 军转干部钓鱼比赛

报名时间:10月15日至17日

本报讯 (记者沙星海)为丰富广大企业军 转干部业余文化生活,我市将在本月下旬举办 2014年全市企业军转干部钓鱼比赛。记者10 月10日从市人力资源和社会保障局获悉,本月 15日至17日,企业军转干部可到市企业军转干 部工作室报名参赛。

据了解,此次钓鱼比赛参赛对象是居住在 平顶山市区的企业军转干部,中央、省驻平单位 的企业军转干部也可报名参加。参赛人员必须 身体健康,行动能够自理。

参赛的企业军转干部报名采取自主报名的 方式进行,报名时须携带身份证明。报名时间: 10月15日至17日;报名地点:市企业军转干部 工作室(市区中兴路北段万家商场斜对面市人 力资源和社会保障局原址3楼)。报名时发放 参赛证和参赛须知,明确具体比赛时间、地点、

规则和乘车路线。 此次钓鱼比赛参赛项目是竞技钓鱼(鲫 鱼),每场钓时为90分钟,钓具自备,所有参赛 者所获奖项均以所钓鱼的重量计算。比赛共设 、三等奖,一等奖1人,二等奖2人,三等奖 3人,钓鱼重量相同者为并列名次。



清理落叶 保整洁

10月12日上 午10时许,环卫工 人在迎宾路中段清 理机动车道上的落 叶。一夜秋风,枯 叶散落在市区街 头,环卫工人于当 日凌晨3时许开始 走上街头清理落 叶,经过近8个小 时的清扫,市区主 要街道上的落叶基 本清理完毕。

本报记者 姜

市创建办通报暗访检查情况

国庆假期市容环境秩序明显改观

间对市容环境和市容秩序的暗访结果。

弃休息,重点对群众反映强烈、影响市容环境 和市容秩序的暴露垃圾、占道及店外经营、流 动餐饮摊点、车辆乱停乱放、摩的非法营运等 问题进行了暗访检查。

检查情况显示,各区及有关部门高度重 视国庆节期间的环境优化工作,纷纷出台了 究部署国庆节期间市容秩序监管工作,节日 期间重点强化了中兴路、和平路、开源路、体 育路等繁华路段的巡查执法力度,区领导带

本报讯(记者邱爽)记者10月12日从市 队暗访节日期间的市容环境秩序,发现问题 创建办获悉,市创建办近日通报了国庆节期 及时解决。卫东区多部门联合执法,坚持每 日下午5点至晚11点,对辖区主次干道、背街 10月1日至7日,市创建指挥部人员放 小巷的非法夜市摊点、有烟烧烤、游商游贩、 店外经营等突出问题和重点区域进行集中整 治,市容秩序保持良好。湛河区由政府督查 室、区监察局、区创建办组成联合督查组,国 庆期间下发政务督查3期、简报3期,各乡镇 和职能局委积极履职尽责,市容环境明显改 观。新城区有关部门加班加点,完成了湖滨 有关工作方案,加大督导检查力度。各级领 路景观带的提档升级改造工程,湖滨路音乐 导靠前指挥、率先垂范,创卫一线干部职工全 喷泉建成并投入试运营。市住建局组织干部 员上岗、加班加点,国庆节假期市容环境秩序 职工2800余人,悬挂国庆及"华合论坛"宣传 明显改观。新华区在节前召开专题会议,研 牌360块,摆放鲜花30多万盆,治理裸露黄土 2600平方米,维修道路2156平方米、路灯181 盏,清理建筑、生活垃圾3000立方米。

此次检查中也发现了暴露垃圾、占道及

店外经营、流动餐饮摊点、有烟烧烤等4方面的 问题共564个,其中新华区198个,卫东区134 个,湛河区204个,新城区10个,高新区18个。 另发现机动车车辆乱停乱放410台次、非法营 运119台次、市场内流动餐饮摊点两个,责任单 位分别为市公安局、市交通运输局和市市场发 展服务中心。

市创建指挥部要求,针对存在的每个问题, 各区和相关单位要立即整改,保质保量完成本 单位承担的各项创卫工作任务。市创建指挥部 将加大对各区、各单位整改和"华合论坛"期间 市容秩序的督查力度,严格落实奖惩。



收购秸秆有补贴 以用促禁抓禁烧

尚店镇积极为秸秆找出路

本报讯 (记者刘晓雷)10月10日上午9 涵农牧贸易有限公司大门外,10多辆满载玉 米秸秆的拖拉机、农用三轮车排成一条长龙, 等候过磅卖秸秆。

秸秆被堆放得像小山一样。王庄村农民华留 根拉了一车秸秆,过磅卸车,170元拿到了 手。"收购价一斤(1斤=500克,下同)5分钱, 除去油钱,这一车净挣130元没问题。今年 就去别的地里拾秸秆卖钱,光这几天就已经 挣了2000多元了。"他喜滋滋地告诉记者,大 力实施秸秆禁烧,给他们农民开辟了一条增 收渠道。

业,目前肉牛存栏500余头。在尚店镇政府 的鼓励和支持下,8月初该公司开始加大青 贮饲料的加工和收储力度,进一步拓宽秸秆 走进院内,只见一派忙碌景象。10多名 综合利用发展道路。除阴雨天气外,每天能 工人把已经卸车的秸秆粉碎、打包后,一包包 回收秸秆150余吨,现在已累计回收6000余 吨,回收后的秸秆经粉碎打包,除储存自用 外,还能供给周边牛羊饲养户。尚店镇对收 购秸秆综合利用的,一斤给予2分钱补贴。

秋季,俺家的20多亩玉米秸秆都卖完了,俺酵,就变成了牛的美味口粮。收购秸秆贮存, 不但解决了自家公司饲养的牛的口粮问题, 多余的还能往外卖。"袁满说,他们公司的牛 一年需要800吨左右的秸秆,剩余的外销1吨 能挣100元。"收秋以来,俺公司的3台粉碎

钰涵农牧贸易有限公司负责人袁满介 机、2台打包机和抓草机天天都是满负荷作 点多,位于舞钢市尚店镇王庄村的舞钢市钰 绍,该公司是一家以肉牛饲养为主的民营企 业。听说秸秆能换钱,附近群众卖秸秆的积极 性很高,有的人一天能挣五六百元。"袁满说。

> 据尚店镇综治中心副主任虎广洲介绍,在 秸秆禁烧工作中,该镇按照"标本兼治、疏堵并 举"的原则,调整工作思路,改变工作方法,堵疏 结合、以疏为主,坚持秸秆综合利用与秸秆禁烧 相结合,因地制宜,在严格抓禁烧的同时,多渠 道推进秸秆综合利用,以用促禁。该镇农机部 门积极协调30多台秸秆还田机粉碎还田,组织 "秸秆粉碎打包后,经过一段时间的发 10余台秸秆打捆机日夜打捆回收秸秆。截至 目前,已完成秸秆粉碎还田2万亩,基本消除了 隐患,秸秆禁烧工作也实现了由"疏堵结合、以 堵促疏"到"疏堵结合、以疏为主"的转变,全镇 秸秆综合利用率显著提升,秸秆禁烧工作取得 明显成效。

冯晓仙在全市秸秆禁烧阶段 工作会议上强调

全力以赴做好秸秆禁烧工作

市秸秆禁烧阶段工作会议

重视、措施扎实、督导有 作。各级各相关单位要继 任分工,采取强有力措施, 取得明显成效。

本报讯(见习记者张 形成高压态势,切实把秸秆 亚升)10月11日上午,全 禁烧工作抓紧抓好。要突出 工作重点, 牢牢抓住当前关 在市委市政府办公大楼召 键时间节点,摸底排查秸秆 开,副市长冯晓仙出席会议。 焚烧重点区域,依法坚决打 冯晓仙强调,今秋秸 击焚烧秸秆行为,坚决杜绝 秆禁烧及综合利用工作启 出现因秸秆焚烧造成的大气 动以来,各级各部门高度 污染现象。要加强秸秆综合 利用新技术、新方法的研究 力,秸秆禁烧工作整体情 推广,切实拓宽秸秆综合利 况良好。但还要充分认识 用途径,以用促禁,提高秸秆 秸秆禁烧工作存在的严峻、综合利用效率。要进一步加 形势,切不可麻痹大意,进 大秸秆禁烧监管力度,强化 一步强化督促检查,严格 责任落实,严格考核奖惩,克 责任追究,毫不松懈地推 难攻坚,坚决杜绝第五届"华 进秸秆禁烧及综合利用工 合论坛"召开期间出现秸秆 焚烧现象,为我市创造良好 续加强组织领导,按照责 的招商环境,确保禁烧工作

市委组织部组织青年 干部为留守儿童献爱心

开展关爱留守儿童活动。

学员们为孩子们带去 理适应能力的方法。 了书包、文具盒等学习用 品,篮球、足球、跳绳等体 30%左右为留守儿童,还 任担当。

本报讯 (记者常洪 有个别学生因为父母不在身 涛)10月11日下午,市委边,无人照顾而长期寄宿学 组织部组织参加我市"优 校,很难像普通孩子那样享 秀青年干部成长工程"理论 受到家庭的温暖。为此,学 培训班的40多名年轻干部 员们特地邀请了一位心理学 到鲁山县库区乡第六小学, 老师对这些留守儿童开展心 理辅导,教他们提高自我心

参加关爱活动的学员表 示,通过这次活动,看到了山 育用品。该校是一所社会 区留守儿童的真实学习生 力量共建的春蕾小学,共活,真切地感受到了年轻干 有200多名学生,其中有 部所应肩负的历史使命和责

9月份我市市场价格监测数据出炉

蔬菜价格呈现稳中上升态势

本报讯(记者吴学清) 12.5%、33.33%和100%。我 价格呈现稳中上升态势。

上升的蔬菜有:青菜、西红 格分别上升50%、20%、价格无变化。

10月9日,我市9月份市场 市城市监测肉蛋奶类商品价 价格监测数据新鲜出炉。 格呈现两升六平一降的态 监测数据显示,9月份我市 势,其中价格上升的商品有: 食品价格总体稳定,蔬菜 五花肉、生猪,价格分别上升 7.69%、4.29%;价格下降的商 与8月相比,9月我市 品有:鸡蛋,价格下降 城市监测蔬菜价格呈现三 8.62%。我市农村监测肉蛋 升四平的态势,其中价格 奶类商品价格呈现一升七平 一降的态势,其中价格上升 柿、茄子,价格分别上升 的商品有:生猪,价格上升 40%、33.33%和66.67%;我 2.86%;价格下降的商品有: 市农村监测蔬菜价格呈现 鸡蛋,价格下降7.14%。9月 五升两平的态势,其中价 份我市城市监测水产品价格 格上升的蔬菜有:青菜、青 与8月价格比,草鱼价格下 椒、黄瓜、西红柿、茄子,价降1.41%。农村监测水产品

平高集团两项目获中国 机械工业科学技术奖

本报讯(记者高铁 提升公司核心零部件制造 技术水平具有重要意义。

据 介 绍, "ZGW6- 速提升, 816/J6300-25型高压直流 800kV直流输电工程中。

"1100kV GIS 关键零部 鹏 通讯员张燕)记者10 件国产化工艺研究"项目针 月12日从平高集团获悉, 对特高压开关设备中的关键 平高集团"ZGW6-816/ 进口件、复杂的锻造机加工 J6300-25 型高压直流隔 件、精密有机材料件和高压 离开关"和"1100kV GIS 压力容器零部件等进行国产 关键零部件国产化工艺研 化研究,全面掌握了这些零 究"两个项目,荣获2014 部件的加工制造技术,形成 年度中国机械工业科学技 全套的加工制造工艺技术, 术奖三等奖。两项目对平 制造出能够满足后续特高压 高产品在各省(区、市)电网 建设需要的零部件,并实现 公司的进一步推广应用和 关键零部件产业化,同时使 公司精密制造、热处理、装 配、密封等工艺技术得到快

"中国机械工业科学技 隔离开关"项目对816kV 术奖"由中国机械工业联合 直流隔离开关关键技术进 会和中国机械工程学会共同 行了深入研究,产品技术 设立并经国家科学技术部批 参数满足卤800kV特高压 准,是目前国内在机械行业 直流输电工程技术规范的 中唯一由国家批准的综合性 要求,已经成功应用于锦 科技奖项,是机械行业申报 屏-苏南、哈密-郑州卤 国家科技进步奖的主要渠



一展才艺

10月11日,市民在观看校园文化艺术节艺术作品 展。当日,由市教育局组织的2014年校园文化艺术节艺 术作品展在鹰城广场一侧举行,来自市直及县区部分学 校的师生们展出了绘画、摄影、书法等作品1000余副,精 彩的作品吸引路人纷纷驻足观赏。

本报记者 姜涛 摄